

文化聚焦 | Wenhua Jujiao

力诺瑞特 真情回馈社会 聚焦“阳光”文化

今年春节，力诺瑞特再次与广大经销商一起用真情和行动为社会送上爱心和温暖。多年来，在企业高速发展的同时，力诺瑞特始终把客户的利益、消费者的利益、供应商的利益、利益攸关者的利益、社会公民的利益挂在嘴边、熟记于心、落实到行动上。

公益服务一个都不能少

“太阳能热利用产品要想取得综合社会、环境效益，必须贴近广大民众，以低姿态、平常心，诚心诚意、脚踏实地服务客户，服务社会。”力诺瑞特总经理申文明常言。在申文明的领导下，力诺瑞特不仅关注环保事业，同时也关注公益事业，造福社会服务大众。

春节前夕，由德州市庆云县人民政府、交警支队、中华联合保险、残疾人联合会和庆云县力诺瑞特太阳能志愿成立的“送温暖、献爱心”慰问车队，把面粉和食用油等慰问品送到孤寡老人、残疾人手中，为他们送上一份温暖，献上一片爱心。

作为力诺瑞特的龙头经销商，力诺瑞特枣庄市经销商吴临沂更是广泛播撒着自己的“阳光爱心”。当吴临沂得知大山里有几名孩子因家庭困难即将辍学、福利院里的孤寡老人因罕见的寒冷天气急需帮助的时候，他立即积极和当地民政部门取得联系，表达了献出一份爱心的心愿。1月22日，吴临沂亲自将100多床棉被送到福利院，解决了老人们过冬的实际困难。第二天，吴临沂又来到山区小学，向部分家庭贫困的孩子捐赠了文具、羽绒服及助学金等，并和其中两位同学牵成长期帮扶助学对子，将一直资助到两人完成所有学业。



临近春节，家家备年货，热水需求量增大。为了保证太阳能热水器在春节期间使用无忧，力诺瑞特济南分公司向全市居民发出通知，为“住在济南”的热水器进行全面“体检”，任何品牌太阳能用户如果拨打力诺瑞特客服热线，力诺瑞特济南分公司也会免费帮助用户解决太阳能的所有问题，确保大家在春节期间用上“阳光热水”。

慈善行动从未停止

事实上，在力诺瑞特，从经理到车间工人，每一个人都怀揣着一个“阳光梦想”，在从事阳光事业的同时，还十分热衷社会公益，积极通过公司、慈善组织等捐资助学、救困帮扶、救灾助难，在力诺瑞特集体力量的助推下，从援助海拔5000多米的边防哨所到援建四川地震灾区，从援藏援疆到献礼革命老区，力诺瑞特的公益行动遍及中国各地。2006年初，力诺集团领导带领研发团队，深入西藏边防哨所考察，在不到10天时间里，成功研制出适合高寒边远地区的“无机超导热管式太阳能热水器系统”，将价值100余万元的太阳能光电、光热器材，安装到官兵长期用电难、洗澡难等问题。力诺

——力诺瑞特总经理申文明

【新闻链接】

力诺瑞特 用企业文化抓住经销商

山东力诺瑞特新能源有限公司是由力诺集团与德国Paradigma公司共同投资成立的中外合资企业，是集太阳能光热、光伏工程多类型多方面利用的综合性企业，是亚洲最大的太阳能生产企业之一。

力诺瑞特认为，作为企业，最基本的就是提供产品和技术。对于经销商，首先解决的是他们的思想意识问题，能不能跟着企业前进，认不认同企业文化。经销商如果对企业文化认同，就会快速吸收企业精华，成为企业攻城略地的利器。企业也能更好地把自己的管理理念传递给经销商。这样客户满意，经销商销量攀升，企业发展迅速，才能真正做到共赢。

企业文化是一个企业的灵魂，也是企业成败的关键因素。力诺瑞特的一位合肥经销商这样介绍说：“我原来做过很多牌子的太阳能热水器，最后只做力诺瑞特，除了产品优势因素外，就是力诺瑞特的企业文化给我一种平易近人的感觉，能让我有效地和企业沟通，快速地解决问题，力诺瑞特在我眼里更像一位学者。”其实企业文化抓住的是经销商的心。企业文化可以有效地传达企业内涵和品牌形象，也能吸引更多的合作伙伴与企业共同发展。

(济南日报)

互相监督 互相促进

邢台微晶一厂
领导职工岗位互查一视同仁

2月9日凌晨，晶牛集团邢台微晶一厂厂长助理张文生又拿着考勤本来到车间，开始新一轮的检查。一个多小时的时间，他分别检查了冷加工、晶化、熔化、煤气、机电等几个工段以及值班门岗。

检查过程中，张文生仔细查看了生产设施运行状况、车间干部值班情况和倒班工人上岗情况。回到值班室的时候，他的值班记录上多了王斌、王兆军、赵兴军等七八个人的名字，这七八个签字的有岗位班长和假日值班人员。

这些人的签字是对厂领导夜间值班的认可，成为领导夜间检查的证据。该厂规定，厂部段长以上领导值班期间，必须到车间各工段查岗。领导所检查情况必须有所检查工段的岗位工人签字，否则视为值班脱岗，将受到严肃处理。

该厂厂长王海菊介绍说：“职工签字认可领导夜间值班制度始于去年10月底，集团第五次整风之中，受包头浮法领导夜间巡岗登记的启发。微晶属世界首创高科技产品，是一个非常重要的生产线，24小时连续生产，时时在考验着这个厂的安全生产工作。”不仅如此，由于独特严格的生产特点使得车间成为一个闭合的生产线，任何一个点出现问题，都会直接影响生产。职工签字认可领导夜间值班制度实现了领导和职工岗位互查，避免脱岗、不按规定查岗、替班等现象。“领导认真负责，这种对一线职工的感染力是很强的，让职工感到心里踏实，对自己的工作充满信心。”熔化工段职工王胜川深有感触地说。

领导干部每天都要深入到生产一线，既可以了解生产情况和职工的思想动态，掌握生产经营的第一手资料，同时也有利于职工来监督自己的工作。这种举措，拉近了干部与职工之间的距离，密切了党群干群关系，稳定了生产。

(闫岩)



即发集团 人性化关怀“情暖”员工

连日来，山东青岛即发集团推出了一系列面向广大一线员工的“送温暖、感温情”活动。送外来务工人员回家过年、给优秀员工颁奖等多样的人性化关怀举措不仅让员工共享了企业的发展成果，并且坚定了他们与企业共赢未来的信心。(上图)为即发集团的几位优秀职工高兴地展示企业奖给他们的笔记本电脑。(下图)为在青岛即发集团工作的江苏籍职工韦纯余夫妻俩拿到了“夫妻房”钥匙后喜气洋洋。梁孝鹏 摄影报道



重视员工教育 斯柯达建立全球第七家喷漆培训中心

对于斯柯达汽车而言，员工的长期培训和继续教育是实现公司业务增长战略的重要环节。2011年伊始，斯柯达继续稳步投资员工素质培训，日前其全球第七家喷漆车间培训中心在捷克姆拉达·博莱斯拉夫开设，斯柯达汽车生产部门的员工将在此接受关于生产各个环节的综合技术培训。

新喷漆车间培训中心根据车间的最新技术要求设计，并配备了最新科技的放映室。培训中心将以最一流的专业知识，为斯柯达汽车的员工提供多方面培训课程。以喷漆技术培训为例，斯柯达汽车的员工将在实体车身和零件上完成车身喷漆所有相关环节和活动的培训。此外，喷漆生产线也被设计成流水作业形式，员工可以随着生产线的移动体验需要的操作培训。斯柯达汽车负责生产和物流的董事会成员Michael Oeljeklaus表示：“新培训中心的设立为喷漆车间相关流程和活动

Michael Oeljeklaus指出，“不久之后，斯柯达汽车将在全球所有工厂设立培训中心，目前我们正在加紧筹备推出其他措施。未来，我们也将继续加大提升全球生产团队制造能力的投资力度。”

(搜狐)

以企业文化提升市场竞争力

——河南羚锐制药股份有限公司发展纪实

看了让人心动。

在企业生产经营工作中，公司一方面注意树立“以能效绩”，强化效能管理的新型人才观，以是否能够充分发挥效率、提高效能作为考核工作成绩的标准，而不是唯学历、唯职称，更不是论资排辈。此外，公司注重尊重人、理解人、关心人，把帮助解决员工工

作、生活中的实际困难，作为强化企业管理和企业文化建设的切入点，抓好聚人心、扬人气工程，使公司的凝聚力、向心力空前增强，干部职工精神振奋，齐心协力，创造了安定团结的良好局面。

在公司各基层单位，每一个生产厂区都是一座花园，绿树红楼，林深径幽。生产与科研基地有整洁的员工食堂和宿舍，有员工俱乐部，有标准篮球场。“职工们呆在单位能过得充实，所以安心，能够进步。”

几年来，公司通过建立文化管理与科学管理相互渗透、相互促进、刚柔兼济的新型管理机制，充分调动了员工的积极性、主动性和创造性，实现了资源优势的充分发挥和管理效益的提升。

创业精神，开辟发展全新道路

按照现代企业理论，一种新型的企业STES(科学、技术、经济、社会)发展目标已被广泛认同。“企业STES发展目标的特点在于它在强调经济效益的同时，追求企业与社会的和谐发展，注重精神财富的创造，其中包括丰富的企业文化发展目标。”

作为一家国内知名中医药上市企业，毫无疑问羚锐制药应该确立STES发展目标，努力创造更多、更好的物质财富和精神财富，努力做到经济、政治、文化、社会的协调发展、全面发展。

“换句话说，也只有将企业文化建设纳入企业发展战略，才能真正确立公司STES发展目标，保障公司沿着健康的轨道快速全面发展。”

羚锐制药每走一步，对公司都是非常大的考验。公司董事长熊维政介绍，“正是强烈的百折不挠创业精神，主要是对企业文化和企业信誉、企业社会责任的强调，在发展过程中所碰到的困难，都能克服。我们坚信，通过我们不断地创新和推进‘二次创业’工程的稳步实施，一定能开辟一条全新的发展道路。”

以人为本， 形成企业核心竞争力

以人为本、和谐发展，是羚锐制药培育企业文化的出发点。

公司员工加盟羚锐制药后到岗的第一天都会得到一本《企业文化手册》，“诚信立业、造福人类”、“团结、进取、创新、奉献”……这些企业理念、企业精神等相统一。

(汤兴)